

## 从党的二十大精神中汲取力量践行新时代检察担当

2月3日,市检察院组织开展“举旗帜·送理论”党的二十大精神专题宣讲,市检察院相关领导、全体干警参加会议。报告会从党章地位作用及建设历程、党的二十大修改党章的主要内容和重要意义等两个方面对党章进行了全面准确、深入浅出的阐述,并要求全体干警要以此次宣讲报告为契机,把学习党章作为学习贯彻党的二十大精神的重要内容,内化于心、外化于行。

学深悟透党章,筑牢政治忠诚。全体党员、干警要把讲政治放在首要位置,要把学习贯彻党章作为第一位的要求,坚持全面学、系统学、深入学、反复学、经常学。不断强化党性观念,坚定做“两个维护”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者。

严格遵守党章,锤炼过硬党性。要坚持把党章作为党性

修养的根本标准,作为指导党的工作、党内活动、党的建设和检察工作的根本依据;始终用党章规范自己的言行,筑牢思想防线,严守党纪党规,切实维护党章等各项法规制度的严肃性和权威性。

积极能动履职,真实践行党章。要把学习党章,落实到践行使命、为民办实事、抓检察工作争先进位上来。要以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉依法能动履职,实现检察工作全面协调充分发展。

此次宣讲报告会进一步引导全院干警学习贯彻党的二十大精神,树立以“功成不必在我”的精神和“功成必定有我”的使命担当,踔厉奋发、勇毅前行,投入到加快建设现代化新滁州的队伍中,奋力开创更加美好的明天。

## 检爱同行,“检察蓝”守护“未来星”

连日来,滁州市检察机关认真落实省检察院部署要求,进一步加强与教育等部门的沟通配合,全力护佑未成年人健康成长,高站位推进工作,多举措创新形式,多维度形成合力,持续巩固推动“一号检察建议”的落地落实。

检校共建,守护“未来星”。又是一年开学季,各基层院加强检校联动护航开学季。天长市检察院联合该市教育体育局召开座谈会,深化交流与协作,共推共建高水平校园法治环境;天长市检察院、南谯区检察院等院检察长“化身”法治副校长,为同学们送去干货满满的春季开学法治教育“第一课”;琅琊区检察院4名检察干警先后走进滁州市工农小学等学校,围绕抵制校园暴力、预防校园欺凌等内容,为380余名学生送去专题法治课;明光市检察院未成年人检察一站式办案中心迎来了第一批“小客人”,邀请40余名学生来院参观打卡。据悉,1月至2月,滁州市检察机关共开展法治进校园活动66次。

走访慰问,关爱“润童心”。为加强对困境儿童的关心爱

护,市检察院女检协、未检办与妇委会一同前往定远县城镇双庙村进行走访慰问。女检察官们通过与困境儿童及其监护人面对面交流,详细了解了孩子们的生活、学习情况,细心叮嘱监护人多关心孩子的生活学习及心理状况,并送上了书桌、书包等物品,嘱咐监护人有困难及时联系。近年来,滁州市检察院重点加强对留守儿童、困境儿童的保护工作,积极开展形式多样、内容丰富的普法教育和关心关爱活动,为未成年人健康成长保驾护航。

社区普法,撑起“保护伞”。市检察院志愿者走进郑郢社区,为该社区未成年人送上了一堂精彩的法治课,通过通俗易懂、寓教于乐的形式,引导未成年人提高自觉守法、善于用法的自我保护意识和能力。全椒县检察院联合全椒县正德社会工作服务中心走进全椒县城南社区开展普法宣传志愿服务活动,未检干警围绕预防校园欺凌、防范性侵害、如何正确使用网络等主题进行宣讲。据悉,全椒县检察院持续推进“检爱同行”普法宣传活动,在全县范围内实现法治宣讲全覆盖。

## 卤肉添加罂粟籽 害人害己获刑罚

卤菜老板为了追求所谓的“美味”,让生意更加兴旺,竟铤而走险,将罂粟籽添加到卤汤中。近日,经凤阳县检察院提起公诉,法院以生产、销售有毒、有害食品罪判处被告人胡某有期徒刑九个月,并处罚金5000元。

胡某是凤阳县乡镇居民。2022年2月,胡某自学了一套卤制鸭鹅的方法,在镇上街道销售,但由于味道不太好,生意一直较清淡。当年3月,在一次偶然情况下,胡某听别人说在卤料包中添加罂粟籽制成卤水,能使肉味提香。为了提高营业额,招揽更多顾客,他找来了罂粟籽,在每次加工卤肉时,都要用加了罂粟籽调味的卤水熬

制卤菜,此后生意逐渐好了起来。2022年10月,经群众举报,警方查处了胡某的卤菜摊和卤制作坊。经鉴定,查获的卤水汤料及卤菜中均查出罂粟碱、吗啡等成分。

案发后,胡某主动到公安机关投案。经查明,胡某销售卤菜金额共5000余元。承办检察官经审查认为,胡某的行为涉嫌构成生产、销售有毒、有害食品罪。到案后,经检察官释法说理,胡某表示自愿认罪认罚,积极退赃,并在值班律师的见证下签署了认罪认罚具结书。法院经审理认为,检察机关的指控成立,量刑建议适当,予以采纳,依法作出上述判决。

(滁州市人民检察院 供稿)



### 喜报

- 滁州市检察院宣传教育科荣获“2016—2020年全省普法工作先进单位”
- 滁州市检察院干警常盛荣获“2022安徽消费维权年度人物”
- 天长市检察院干警王婷、定远县检察院干警周欢欢在安徽省检察机关未成年人检察业务竞赛中分别取得第一名和第七名的好成绩,并荣获全省检察机关未成年人检察业务标兵称号
- 来安县检察院论文《中小型民企犯罪附条件不诉制度探究》获评全省学习研究践行习近平法治思想理论成果优秀奖
- 滁州市检察院机关党委荣获2021年度市直机关五星级党委
- 滁州市检察院、定远县检察院、凤阳县检察院、全椒县检察院、来安县检察院、南谯区检察院获评“2016—2020年全市普法工作先进单位”
- 天长市检察院干警陈刚、明光市检察院干警王晓丽获评“2016—2020年全市普法工作先进个人”

## 司法救助送温暖 一面锦旗表谢意

“感谢检察院的司法救助,这面锦旗是我们全家的心意。”2月8日,被害人妻子陈某某来到全椒县检察院,将一面写有“无私救助见真情,危难时刻伸援手”的锦旗送到检察官手中,表达自己的感激之情。

申请人陈某某丈夫魏某某在在一起交通事故中因伤医治无效死亡,被告人李某车辆没有保险,家庭困难,无力赔偿全部损失。魏某某因住院治疗先后花费40余万元,借有外债,家庭入不敷出,得不到赔偿陷入困境。陈某某的不幸遭遇引起了全椒检察院控申干警的关注,在了解相关情况后,多次走访案件当事人及所在村委会。经过核查认为陈某某因案致贫,符合司法救助条件迅速启动司法救助程序,在市检察院、县委政法委大力支持下,为陈某某申请了2万元司法救助金,并及时发放。

近年来,全椒县检察院严格遵照最高检关于《人民检察院国家司法救助工作细则(试行)》的规定,积极筛选国家司法救助对象,严格把握司法救助标准,快速启动司法救助程序,及时发放司法救助资金,使困难群众真切感受到了检察机关的关怀,切实践行“司法为民”理念。

滁州日报社

## 《滁州日报》

办理证件遗失、企业注销、单位公告等  
本报统一刊号CN34-0012代印:25-14

请致电:  
0550-2175666  
18815502090

微信咨询:  
1172983887(QQ同号)



微信扫一扫

广告

## 吹响春训集结号 奋楫扬帆谱新篇

一年春作首,万事行为先。为迅速收心归位、鼓足干劲,强化队伍素质建设,近日,市检察院组织为期一天半的全市检察机关新春集训活动,学习内容多样,学习形式灵活,营造了浓厚的学习氛围。开班仪式上强调,要以春训凝心聚力,提升干警综合素质,激发干事创业的工作热情,推动滁州检察工作高水平、高质量发展。全市检察干警要集中精力、认真听讲,攥指成拳聚合力,上下一体提质增效,为新的一年工作开好局、起好步。

## 滁州日报社广告热线

0550-2175666  
15755009999

天长办事处简主任 13955097038

滁州日报社

### 章法有度·自成方圆

